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ABSTRAKT 

Bakalářská práce se zabývá sborem dobrovolných hasičů v obci Hřebeč. V teoretické části 

jsou nejprve definovány základní pojmy. Další hlavní kapitola se zabývá historií hasičství, 

vznikem prvních dobrovolných a profesionálních hasičů na území České republiky. 

Integrovaný záchranný systém je zde popsán taktéž v samostatné kapitole a spolu sním i jeho 

základní a ostatní složky. Bližší pozornost je věnována Hasičskému záchrannému sboru 

České republiky a sborům dobrovolných hasičů. Oba sbory jsou popsané v samostatných 

kapitolách. V praktické části je nejprve popsaná obec Hřebeč a následně sbor dobrovolných 

hasičů, který se v obci nachází. Analytická metoda je věnována SWOT analýze a aplikována 

na kolektiv mládeže sboru dobrovolných hasičů Hřebeč. Zde jsou popsány všechny aspekty 

SWOT analýzy a vyhodnoceny v poslední kapitole. 

 

Klíčová slova: Integrovaný záchranný systém, Hasičský záchranný sbor České republiky, 

sbor dobrovolných hasičů, obec Hřebeč, sbor dobrovolných hasičů Hřebeč 

 

 

ABSTRACT 

The bachelor's thesis deals with the corps of volunteer firefighters in the village of Hřebeč. 

In the theoretical part, basic terms are first defined. The next main chapter deals with the 

history of firefighting, the creation of the first volunteer and professional firefighters in the 

Czech Republic. The integrated rescue system is also described here in a separate chapter, 

and I will also discuss its basic and other components. Closer attention is paid to the Fire 

and Rescue Service of the Czech Republic and volunteer fire brigades. Both choirs are 

described in separate chapters. In the practical part, the village of Hřebeč is first described, 

and then the volunteer fire brigade, which is located in the village. The analytical method is 

devoted to SWOT analysis and applied to the youth team of the Hřebeč volunteer fire 

brigade. All aspects of SWOT analysis are described there and evaluated in the last chapter. 

 

Keywords: Integrated Rescue System, Fire Rescue Service of the Czech Republic, Volunteer 

Fire Brigade, Municipality Hřebeč, Hřebeč Volunteer Fire Brigade 
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ÚVOD 

Geneze ochrany obyvatelstva na území České republiky sahá hluboko do minulosti a je 

spojena s historickými událostmi a vývojem záchranných systémů. 

Počátky ochrany obyvatelstva lze vysledovat již ve středověku, kdy byla organizace pomoci 

postavena především na dobrovolnických základech a iniciativách místních obyvatel a 

církevních institucí. S rozvojem moderního státu se začaly formovat první instituce 

zajišťující ochranu obyvatelstva, zejména s ohledem na obranu měst a území před různými 

nebezpečími, jako byly požáry, povodně nebo vojenské útoky. 

Výrazným mezníkem v historii ochrany obyvatelstva v Českých zemích bylo vytvoření 

civilní obrany během období studené války. Tato organizace měla za úkol připravit občany 

na možné útoky ze strany tehdejšího Sovětského svazu a jeho spojenců. Byla zřizována 

opatření pro civilní ochranu, jako stavba krytů, výcvik občanů a distribuce informací o 

postupech v případě mimořádných událostí. 

Po pádu komunistického režimu došlo k restrukturalizaci systému civilní obrany a 

postupnému přechodu k modernímu Integrovanému záchrannému systému. Ten je více 

flexibilní, koordinovaný a zaměřený na komplexní ochranu obyvatelstva v širokém spektru 

situací, včetně přírodních katastrof, technických havárií, teroristických útoků a dalších 

hrozeb. 

Dnešní ochrana obyvatelstva v České republice je tedy výsledkem dlouhého vývoje, který 

reflektuje historické události a změny ve společnosti a technologiích. Je postavena na 

principu spolupráce různých složek státní správy, samosprávy, dobrovolníků a občanské 

společnosti jako celku, s cílem zajistit maximální bezpečnost a ochranu pro všechny 

obyvatele země. 

V České republice existuje několik zákonů a předpisů, které se týkají ochrany obyvatelstva 

v různých situacích mimořádných událostí, havárií či katastrof. 
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I.  TEORETICKÁ ČÁST 
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1 VYMEZENÍ POJMŮ 

Sbor dobrovolných hasičů 

Sbor dobrovolných hasičů (dále jen SDH) je obecný pojem pro hasičské sbory a je obsažen 

v názvech většiny hasičských sborů. SDH se řídí občanským zákoníkem č. 89/2012 Sb. 

(Česko, 2012) 

Jednotka požární ochrany 

Jednotka požární ochrany (dále jen JPO) označuje organizovaný systém skládající se 

z proškoleného personálu (hasiči), hasičské techniky (vozidla) a hasičského materiálu 

(vybavení, agregáty apod.). (HZS ČR, 2023) 

Hrozba 

Hrozbou je jakýkoli jev, který může poškodit zájmy a hodnoty národní ochrany. Rozsah 

hrozby závisí na rozsahu škody, která by mohla být způsobena a délkou trvání ohrožení. 

(MZV, 2003) 

Riziko 

Z hlediska bezpečnosti lze uvažovat o možnosti výskytu nežádoucí události s určitou 

pravděpodobností. Rizika jsou vždy možná a vyplývají z konkrétních hrozeb. Míru rizika, 

tedy pravděpodobnost škodlivých důsledků hrozby a zranitelnost zájmů, lze posoudit z tzv. 

analýzy rizik, která je založena i na posouzení vlastní připravenosti osoby čelit hrozbě. 

(MZV, 2003) 

Mimořádná událost 

Mimořádnou událostí (dále jen MU) lze chápat škodlivé působení lidské činnosti, přírodních 

vlivů a havárií, které ohrožují život, zdraví, majetek nebo životní prostředí a vyžadují 

záchranné a likvidační práce. (Česko, 2000) 

Záchranné práce 

Opatření určené k odvrácení nebo omezení přímých následků rizik, které vyplývají 

z mimořádných událostí, zejména těch, která ohrožují život, zdraví, majetek nebo životní 

prostředí. (Česko, 2000) 
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Likvidační práce 

Jednání k řešení následků mimořádné události, přičemž následky jsou chápány jako účinky 

a rizika pro lidi, zvířata, předměty a životní prostředí. (Česko, 2000) 

Požár 

Požárem se rozumí jakékoli nežádoucí hoření, které způsobí smrt nebo zranění osob nebo 

zvířat, škody na majetku nebo životním prostředí, jakož i nežádoucí hoření, které přímo 

ohrožuje lidi, zvířata, majetek nebo životní prostředí. (Česko, 2001) 
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2 HISTORIE HASIČSTVÍ 

Oheň je dobrý sluha, ale špatný pán. Již naši předkové se seznámili s pravdivostí tohoto 

přísloví. Zejména ve středověku, kdy se zakládala a rozvíjela města, domy se stavěly 

souběžně za použití otevřeného ohně a z hořlavých materiálů. V důsledku této kombinace 

vznikaly další a další požáry, takže snahy o boj s tímto mocným živlem se začaly objevovat 

stále častěji. První zmínka o protipožárních opatřeních a regulaci hlášení sahá do 14. století. 

Tyto snahy sice zlepšily situaci, ale riziko požáru zcela neodstranily. (Szaszo, 2010) 

2.1 Vznik prvních dobrovolných hasičů 

První sbor dobrovolných hasičů, na území dnešní České republiky, vznikl 22. května 1964 

ve Velvarech. Toto datum je zmíněno v několika historických dokumentech. To, že se jedná 

skutečně o první organizovaný sbor dobrovolných hasičů, potvrzuje Sdružení hasičů Čech, 

Moravy a Slezska (SH ČMS). Před vznikem prvního oficiálního sboru již existovaly sbory 

v českých vesnicích a městech. Postupem času, po celém území dnešní České republiky, 

začaly vznikat nové SDH. (Nitra, 2020), (Středočeský kraj, 2013) 

2.2 Vznik prvních profesionálních hasičských sborů 

O zřízení prvních profesionálních jednotek se uvažovalo, když časté požáry zejména ve 

velkých městech nedokázaly jednotky dobrovolných hasičů spolehlivě uhasit. Proto se 

objevily úvahy o potřebě profesionálních hasičských sborů. První profesionální hasičský 

sbor v Evropě podle některých zdrojů vznikl v Paříži na počátku 18. století. (Szaszo, 

2010), (Nitra, 2020) 

Magistrát hlavního města Prahy se zasloužil o vytvoření prvního profesionálního 

hasičského sboru v České republice. Bylo rozhodnuto, že v té době budou k hašení 

povoláni pouliční čističi, proto 18. července 1853 vydala pražská obec vlastnoruční dekret 

o zřízení hasičského sboru města Prahy. Další profesionální hasičské sbory vznikly např. 

v Brně v roce 1864, v Českých Budějovicích v roce 1866 a v Plzni v roce 1892. (Szaszo, 

2010) 

Zásadní se ukázalo zřizování profesionálních hasičských sborů, o čemž svědčí rozsáhlé 

katastrofální požáry, ke kterým v tomto období docházelo. Od poloviny 19. století 

docházelo především k požárům divadel. Nejhorší to bylo v roce 1881, kdy požáry zničily 

nejméně stovku divadel po celém světě, včetně Národního divadla v Praze. (Szaszo, 2010) 
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Vznik profesionálních hasičských sborů vyžadoval i právní úpravu požární ochrany, proto 

byly v Čechách, na Moravě a ve Slezsku přijaty první zemské požární zákony: 

• pro Čechy – zákon č. 45 Českého zemského zákoníku ze dne 25. května 1876, 

kterýmž se vydává řád policie ohně v království Českém, 

• pro Moravu – zákon č. 35 Moravského zemského zákoníku ze dne 5. dubna 1873 

platný v markrabství Moravském, kterýmž se vydává řád policie požárové a hasící, 

• pro Slezsko – zákon č. 20 Slezského zemského zákoníku ze dne 2. února 1873, 

kterýmž se vydává řád policie ohně ve vojvodství Slezském (novelizován v letech 

1898 a 1913). (Szaszo, 2010)  

2.3 Vznik Hasičského záchranného sboru České republiky 

Reformy veřejné správy v České republice, které započaly obnovením autonomie v 90. 

letech 20. století, se týkaly především územní veřejné správy. Vznikl tak model, kdy 

autonomní orgány obcí, tzn. kraje a obce s rozšířenou působností, vykonávaly kromě 

samosprávy také pověřenou státní správu podle zvláštních zákonů. (Szaszo, 2010) 

Podle ústavního zákona č. 110/1998 Sb., o bezpečnosti České republiky, je hlavní 

povinností státu mimo jiné ochrana života, zdraví a majetkových hodnot. Podle tohoto 

zákona bezpečnost v České republice zajišťují ozbrojené síly, ozbrojené bezpečnostní 

sbory, záchranné sbory a havarijní služby. Státní orgány, orgány územních samosprávných 

celků, právnické a fyzické osoby jsou také ze zákona povinny se této práce účastnit. Zákon 

stanovuje rozsah těchto povinností. (Szaszo, 2010) 

Nově vytvořený záchranný sbor, kromě hašení požárů a havarijních zásahů, převzal 

povinnosti ochrany obyvatelstva, které dříve zajišťoval systém civilní obrany pod záštitou 

Ministerstva obrany. Rozhodnutí vlády o předání působnosti civilní ochrany Ministerstvu 

vnitra, naznačovalo nutnost vytvoření nezbytných zákonných podmínek pro fungování 

jednotného záchranného systému. (Szaszo, 2010) 

Základním právním předpisem měl být navrhovaný zákon o záchranné službě České 

republiky, podle kterého měl být zřízen nový záchranný sbor k plnění úkolů stanovených 

již zmíněným ústavním zákonem č. 110/1998 Sb., o bezpečnosti České republiky. (Szaszo, 

2010) 
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Velice významné byly roky 1999 a 2000, kdy byl přijat tzv. „balíček krizových zákonů“, 

který obsahoval: 

• zákon č. 238/2000 Sb., o Hasičském záchranném sboru České republiky a o 

změně některých zákonů (později nahrazen zákonem č. 320/2015 Sb., o 

hasičském záchranném sboru), 

• zákon č. 239/2000 Sb., o integrovaném záchranném systému a o změně některých 

zákonů, 

• zákon č. 240/2000 Sb., o krizovém řízení a o změně některých zákonů (krizový 

zákon), 

• zákon č. 241/2000 Sb., o hospodářských opatřeních pro krizové stavy a o změně 

některých zákonů. (Szaszo, 2010) 
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3 INTEGROVANÝ ZÁCHRANNÝ SYSTÉM 

Integrovaný záchranný systém (dále jen IZS) je efektivní systém komunikace, spolupráce 

a koordinace záchranných a bezpečnostních složek, orgánů státní správy a samosprávy, 

fyzických a právnických osob pro společné záchranné a likvidační práce a přípravu na 

mimořádné události. (HZS ČR, 2009) 

Ustanovení § 23–25 zákona č. 239/2000 Sb., o integrovaném záchranném systému, 

upravují práva a povinnosti právnických osob, podnikajících fyzických osob a fyzických 

osob při mimořádných událostech. (Česko, 2000) 

IZS je definovaný v zákoně č. 239/2000 Sb., o integrovaném záchranném systému a o 

změně některých zákonů. Základy však byly položeny již v roce 1993. IZS vznikl 

každodenní spoluprací hasičů, záchranářů, policie a dalších orgánů v boji s mimořádnými 

událostmi (požáry, havárie, dopravní nehody atd.) Když je potřeba spolupráce při řešení 

závažných incidentů, lze systém kdykoli použít k rychlé a efektivní záchraně nebo nouzové 

reakci. Výše zmíněné složky se při zásahu vždy nějakou formou vzájemně ovlivňovaly. 

Rozdílná pracovní zátěž a kompetence různých složek však stále vyžadují určitou úroveň 

koordinace postupů. (HZS ČR, 2009) 

3.1 Úrovně řízení Integrovaného záchranného systému 

Koordinace záchranných a likvidačních prací probíhá na třech úrovních řízení: 

• úroveň taktického řízení při MU – koordinuje velitel zásahu, 

• úroveň operačního řízení při MU – koordinuje operační a informační středisko 

některé ze základních složek IZS,  

• úroveň strategického řízení při MU – koordinuje starosta ORP, hejtman kraje nebo 

Ministerstvo vnitra. (Skalská, 2010) 

Taktická úroveň 

Úroveň taktického řízení nastává na místě zásahu, kde dojde k mimořádné události, nebo 

zde lze očekávat další následky této MU. Za veškeré záchranné a likvidační práce odpovídá 

velitel zásahu (zpravidla se jedná o velitele HZS, ale to se může lišit v závislosti na povaze 

MU). (Šenovský, 2007) 
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Velitel zásahu je podle zákona o IZS oprávněn: 

• zakázat nebo omezit vstup na místo zásahu, nařídit odchod z místa zásahu osobě, 

jejíž přítomnost není nutná, evakuovat osoby nebo stanovit jiná dočasná omezení z 

důvodu ochrany života, zdraví, majetku apod., 

• nařídit okamžité provádění nebo demolici budov a terénních úprav, za účelem 

zmírnění nebo vyhnutí se rizikům spojených s mimořádnými událostmi, 

• vyzvat fyzické nebo právnické osoby k osobní nebo věcné pomoci, 

• vytvořit štáb velitele zásahu, který bude sloužit jako implementační orgán a 

jmenovat náčelníka a členy štábu. Štáb zpravidla tvoří velitelé a vedoucí složek 

IZS, 

• rozdělit oblast zásahu na sektory, případně úseky a jmenovat jejich velitele, kteří 

jsou pověřeni zadáváním úkolů a rozhodovat o přidělení sil a prostředků. (MV-GŘ 

HZS ČR, 2020) 

Operační úroveň 

Úroveň operačního řízení základních složek IZS je na úrovni operačního střediska. 

Operační středisko HZS ČR je zároveň operačním a informačním střediskem IZS, což 

znamená, že jednotka HZS řídí centrální linku 112. Tato střediska poskytují služby linky 

tísňového volání, na které se může v případě nouze obrátit každý občan. (Šenovský, 2007) 

Každá základní složka IZS má své operační středisko, dispečink ne stálou službu, která je 

schopna komunikovat s vnějším světem i se silami a prostředky dislokovanými na místě 

MU. Operační střediska základních složek IZS mohou přijímat tzv. tísňová volání. Pro 

vzájemnou komunikaci zákon 239/2000 Sb., o integrovaném záchranném systému, 

vymezuje funkci koordinujícího operační a informační střediska (dále jen OPIS) IZS. Úkol 

OPIS IZS plní operační a informační střediska HZS krajů, které se nacházejí v  každém 

kraji. (MV-GŘ HZS ČR, 2020) 

Strategická úroveň 

Strategická úroveň funguje na několika úrovních. Ke koordinaci záchranných a 

likvidačních prací jsou využíváni starostové obcí s rozšířenou působností, hejtmani krajů, 

primátor hlavního města Prahy nebo Ministerstvo vnitra. Tato úroveň řízení nastává, když 

velitel zásahu vyžaduje jejich koordinaci. K tomu obvykle dochází, když je mimořádná 

událost vyhodnocena na nejvyšší úrovni poplachového plánu IZS. (Šenovský, 2007) 
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3.2 Složky Integrovaného záchranného systému 

IZS se skládá z těchto základních složek: 

• Hasičský záchranný sbor České republiky, 

• jednotky požární ochrany zařazené do plošného pokrytí kraje jednotkami požární 

ochrany, 

• poskytovatelé zdravotnické záchranné služby, 

• Policie České republiky. 

A dále ze složek ostatních, které poskytují plánovanou pomoc při záchranných a likvidačních 

pracích dle nutnosti. Patří mezi ně: 

• vyčleněné síly a prostředky ozbrojených sil, 

• ostatní ozbrojené bezpečnostní sbory, 

• ostatní záchranné sbory, 

• orgány ochrany veřejného zdraví, 

• havarijní, pohotovostní, odborné a jiné služby, 

• zařízení civilní ochrany, 

• neziskové organizace a sdružení občanů, která lze využít k záchranným a 

likvidačním pracím (např. Český červený kříž). (Vilášek, 2014) 

3.2.1 Hasičský záchranný sbor České republiky 

Hasičský záchranný sbor (dále jen HZS) České republiky je jednotný bezpečnostní sbor, 

jehož hlavním úkolem je ochrana života a zdraví obyvatel, životního prostředí, zvířat  

a majetku před požáry a jinými mimořádnými událostmi a krizovými situacemi, včetně 

průmyslových havárií nebo teroristických útoků. (Česko, 2015) 

HZS ČR je základní složkou IZS, která zajišťuje koordinované postupy při přípravě na 

mimořádné události a provádění záchranných a likvidačních prací. Při plnění svých úkolů 

HZS ČR spolupracuje s ostatními složkami IZS, dále se správními a jinými státními 

orgány, samosprávnými orgány, právnickými a fyzickými osobami, neziskovými 

organizacemi a se sdruženími občanů. (HZS ČR, 2023) 
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HZS ČR tvoří Generální ředitelství HZS ČR (organizační součást Ministerstva vnitra), 14 

krajských hasičských záchranných sborů, Střední odborná škola požární ochrany  

a Vyšší odborná škola požární ochrany ve Frýdku–Místku a Záchranný útvar HZS ČR v 

Hlučíně, Jihlavě a Zbirohu. Součástí Generálního ředitelství HZS ČR jsou i vzdělávací, 

technická a účelová zařízení: Školy a výcviková zařízení HZS ČR, Institut ochrany 

obyvatelstva v Lázních Bohdaneč, Technický ústav požární ochrany v Praze a Skladovací  

a opravárenské zařízení HZS ČR. (HZS ČR, 2023) 

3.2.2 Policie České republiky 

Policie České republiky (dále jen PČR) je jednotný ozbrojený bezpečnostní sbor, který  

se řídí zákonem č. 273/2008 Sb., o Policii České republiky. Slouží veřejnosti a jejím 

posláním je ochrana osob a majetku, udržování veřejného pořádku a prevence trestné 

činnosti. Kromě toho plní úkoly v souladu s trestním zákonem a mezinárodními 

smlouvami Evropského společenství, které jsou součástí právního řádu České republiky. 

(Česko, 2008) 

PČR spadá pod ministerstvo vnitra. Skládá se z policejního prezidia, útvarů s celostátní 

působností, krajských ředitelství policie a útvarů zřízených při krajských ředitelstvích. 

Zákon zřizuje 14 krajských ředitelství policie, jejichž území se shoduje s územím 14 krajů 

České republiky. (PČR, 2023) 

3.2.3 Poskytovatelé zdravotnické záchranné služby 

Zdravotnická záchranná služba (dále jen ZZS) je zdravotnická služba, která na základě 

tísňového volání, není-li stanoveno jinak, poskytuje neodkladnou přednemocniční péči 

zejména osobám s těžkým zdravotním postižením nebo osobám v ohrožení života. Součástí 

ZZS jsou další činnosti stanovené zákonem č. 374/2011 Sb., o zdravotnické záchranné 

službě. (Česko, 2011) 

K datu 1. ledna 2003 bylo v České republice zřízeno 14 krajských záchranných služeb 

(nejprve oficiálně nazývaných “Územní střediska záchranné služby”, poté „Zdravotnické 

záchranné služby“ s krajskými názvy), zřizovaných a částečně i financovaných krajskými 

úřady. Organizace jsou odpovědné za poskytování přednemocniční péče (tj. za záchrannou 

službu) v daném kraji. Jednotlivé záchranné služby jsou z právního hlediska zcela 

samostatnými krajskými příspěvkovými organizacemi. (Franěk, 2023) 
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V každém kraji je provozováno krajskou záchrannou službou zdravotnické operační 

středisko pro zajištění příjmu a vyhodnocování tísňových volání a operativního řízení 

výjezdových skupin. Základ systému tvoří výjezdové základny, jejichž umístění umožňuje 

po celém území kraje dojezd do 20 minut. Součástí systému je i několik základen letecké 

záchranné služby. (Česko, 2011) 

Legislativní oporu ZZS poskytuje zejména zákon 374/2011 Sb., o zdravotnické záchranné 

službě, ale i další navazující právní normy, jako je zákon 372/2011 Sb., o zdravotních 

službách a podmínkách jejich poskytování (zákon o zdravotních službách), zákon 239/2000 

Sb., o integrovaném záchranném systému a o změně některých zákonů. (Česko, 2011), 

(Česko, 2011), (Česko, 2000) 
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4 HASIČSKÝ ZÁCHRANNÝ SBOR ČESKÉ REPUBLIKY 

Hasičský záchranný sbor ČR je koordinátorem a hlavním pilířem integrovaného 

záchranného systému. V praxi to mimo jiné znamená, že při zásahu více jednotek IZS,  

zpravidla na místě velí příslušník HZS ČR, který zodpovídá za řízení spolupráce mezi 

složkami a koordinaci záchranných a likvidačních prací. Operační a informační středisko 

IZS (což v ČR je operační a informační středisko HZS) shromažďuje a rozmisťuje 

potřebné síly a prostředky jednotlivých složek IZS v konkrétních lokalitách. Na strategické 

úrovni je IZS koordinován krajským útvarem krizového řízení a Ministerstvem vnitra. 

(HZS ČR, 2009) 

 

Obrázek 1 Znak HZS ČR (zdroj: HZS ČR) 

V současné době hraje HZS ČR klíčovou roli v krizové připravenosti státu. Poté, co byl 

v roce 2001 sloučen s Hlavním úřadem Civilní ochrany, zodpovídá – stejně jako některé 

další evropské země – také za ochranu obyvatelstva. (HZS ČR, 2023) 

Pod pojem ochrana obyvatelstva lze zahrnout soubor činností a úkolů nejen státu, ale i 

jednotlivých občanů. Ochrana obyvatelstva se zaměřuje na analýzu případného ohrožení, 

prevence proti vzniku ohrožení a odstraňování následků mimořádných událostí. (Dvořák, 

2021) 
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Výkon služby u HZS ČR probíhá buď v organizačním řízení, nebo v operačním řízení. 

Organizačním řízením se rozumí činnosti k dosažení stálé organizační, technické a 

odborné způsobilosti sil a prostředků požární ochrany k plnění úkolů jednotek PO. To 

znamená činnosti související s udržováním a zdokonalováním odborných a fyzických 

schopností hasičů (školení, vzdělávání), údržbou hasičské techniky a dalších prostředků 

pro hašení atd. (HZS ČR, 2023) 

Operačním řízením se rozumí činnost od přijetí hlášení o požáru, nebo jiné mimořádné 

události, až po návrat sil a prostředků do místa jejich trvalé dislokace. (HZS ČR, 2023) 

Přijetím do služby každý hasič skládá slib ve znění: 

„Slibuji na svou čest a svědomí, že při výkonu služby budu nestranný a budu důsledně 

dodržovat právní a služební předpisy, plnit rozkazy svých nadřízených a nikdy 

nezneužiji svého služebního postavení. Budu se vždy a všude chovat tak, abych svým 

jednáním neohrozil dobrou pověst bezpečnostního sboru. Služební povinnosti budu 

plnit řádně a svědomitě a nebudu váhat při ochraně zájmů České republiky nasadit 

i vlastní život“ (HZS ČR, 2023) 

4.1 Organizační struktura 

Rozsah činnosti HZS ČR, jeho úkoly a pravomoci v oblasti požární ochrany, krizového 

řízení, civilního nouzového plánování, ochrany obyvatelstva a integrovaného záchranného 

systému upravují zákony, které byly projednány a přijaty Parlamentem České republiky 

v červenci roku 2000 s účinností od 1. ledna 2001. (HZS ČR, 2017) 

V čele HZS ČR stojí Generální ředitelství Hasičského záchranného sboru České republiky, 

kam spadají hasičské záchranné sbory krajů (14x), Záchranný útvar HZS ČR, Střední 

odborná škola požární ochrany a Vyšší odborná škola požární ochrany. (Česko, 2015) 

Generální ředitelství 

Generální ředitelství HZS ČR je součástí Ministerstva vnitra ČR a odpovídá za řízení 

hasičských záchranných sborů krajů, záchranného útvaru a škol. V jeho čele stojí generální 

ředitel HZS ČR. (Česko, 2015) 

Od roku 2021 je generálním ředitelem generálporučík Ing. Vladimír Vlček, Ph.D., MBA. 

(HZS ČR, 2023) 
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Obrázek 2 Organizační struktura HZS ČR (zdroj: HZS ČR) 

 

Hasičské záchranné sbory krajů 

HZS krajů jsou organizační součástí státu a účetními jednotkami. Vnitřní struktura HZS 

kraje je obdobná jako u generálního ředitelství. Krajská ředitelství v čele s  jednotlivými 

řediteli, řídí jednotlivé územní odbory. (Česko, 2015) 
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Tabulka 1 Přehled hasičských stanic (zdroj: vlastní, data převzata z HZS ČR, 2023) 

HZS kraje Sídlo Počet stanic Územní odbory 

HZS hl. města Prahy Praha 11 nečlení se 

HZS Středočeského 

kraje 
Kladno 33 

Benešov 

Beroun 

Kladno 

Kolín 

Kutná Hora 

Mělník 

Mladá Boleslav 

Nymburk 

Příbram 

HZS Jihočeského kraje 
České 

Budějovice 
20 

České Budějovice 

Český Krumlov 

Jindřichův Hradec 

Písek 

Prachatice 

Strakonice 

Tábor 

HZS Plzeňského kraje Plzeň 17 

Domažlice 

Klatovy 

Plzeň 

Rokycany 

Tachov 

HZS Karlovarského 

kraje 

Karlovy 

Vary 
8 

Cheb 

Karlovy Vary 

Sokolov 

HZS Ústeckého kraje 
Ústí nad 

Labem 
21 

Děčín 

Chomutov 

Litoměřice 

Most 

Teplice 

Ústí nad Labem 

Žatec 

HZS Libereckého kraje Liberec 9 

Česká Lípa 

Liberec 

Jablonec nad Nisou 

Semily 
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HZS kraje Sídlo Počet stanic Územní odbory 

HZS Královehradeckého 

kraje 

Hradec 

Králové 
14 

Jičín 

Hradec Králové 

Náchod 

Rychnov nad 

Kněžnou 

Trutnov 

HZS Pardubického kraje Pardubice 15 

Chrudim 

Pardubice 

Svitavy 

Ústí nad Orlicí 

HZS Kraje Vysočina Jihlava 21 

Havlíčkův Brod 

Jihlava 

Pelhřimov 

Třebíč 

Žďár nad Sázavou 

HZS Jihomoravského 

kraje 
Brno 26 

Brno-město 

Brno-venkov 

Blansko 

Břeclav 

Hodonín 

Vyškov 

Znojmo 

HZS Olomouckého 

kraje 
Olomouc 13 

Olomouc 

Prostějov 

Přerov 

Šumperk 

Jeseník 

HZS 

Moravskoslezského 

kraje 

Ostrava 22 

Bruntál 

Frýdek-Místek 

Karviná 

Nový Jičín 

Ostrava 

Opava 

HZS Zlínského kraje Zlín 13 

Kroměříž 

Uherské Hradiště 

Vsetín 

Zlín 
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Záchranný útvar Hasičského záchranného sboru České republiky 

Záchranný útvar HZS ČR (dále jen ZÚ HZS ČR) je celorepublikovým útvarem HZS ČR. 

Byl založen v roce 2009 a sídlí v Hlučíně, ve Zbirohu a v Jihlavě. Slouží k zásahu u 

rozsáhlých mimořádných událostí a dalších událostí, které vyžadují speciální vybavení. 

Mezi takové události patří např. živelní pohromy a jiné přírodní kalamity, rozsáhlé požáry 

či technické zásahy. (Szaszo, 2010) 

ZÚ HZS ČR disponuje speciální hasičskou technikou jako jsou vyprošťovací vozy, 

vyprošťovací tanky, autojeřáby, obojživelné pásové transportéry, cisternové odolné 

stříkačky, cisternové vozy, mostní vozy, dekontaminační kontejnery a kontejnery na 

hašení elektro aut. (HZS ČR, 2021) 

Střední odborná škola požární ochrany a Vyšší odborná škola požární ochrany 

Střední odborná škola požární ochrany a Vyšší odborná škola požární ochrany jsou 

celostátními organizačními složkami a účetními jednotkami. Pod vedením ředitele se 

sídlem ve Frýdku-Místku, poskytují vzdělávání v oborech požární ochrany, ochrany 

obyvatelstva, integrovaného záchranného systému a krizového řízení a provádějí odbornou 

přípravu podle zákona o požární ochraně. (Česko, 2015) 

4.2 Jednotky požární ochrany 

Hlavním úkolem jednotek PO je ochrana života a zdraví obyvatel a majetku před požárem, 

poskytování účinné pomoci při mimořádných situacích ohrožujících život a zdraví 

obyvatel, majetek nebo životní prostředí a vyžadují záchranné a likvidační práce.  (HZS 

ČR, 2023) 

Vzhledem k tomu, že nelze vyloučit možnost vzniku požáru nebo jiné mimořádné události 

kdekoli na území ČR, bylo nutné vytvořit specifický systém jednotek požární ochrany, 

které by poskytovaly účinnou pomoc po celé ČR do časového limitu a s určitým počtem 

sil a prostředků. (hasičský personál, hasičská technika a další protipožární prostředky). 

(HZS ČR, 2023) 

V současné době je na území ČR 247 jednotek HZS ČR (7 826 hasičů), 93 jednotek HZS 

podniků (3 148 hasičů), 6 063 JSDH obcí (79 468 hasičů) a 89 JSDH podniků (1 150 

hasičů). (MV-GŘ HZS ČR, 2024) 
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Tabulka 2 Kategorie jednotek požární ochrany (zdroj: vlastní, data převzata z HZS ČR, 

2024) 

Kategorie 

jednotky 

PO 

Charakteristika JPO 

Doba 

výjezdu 

[min] 

Územní 

působnost 

[min] 

JPO I 

Jednotka HZS ČR, která zajišťuje výjezd jednoho až tří 

družstev ve zmenšeném početním stavu (1+3), družstev 

(1+5) nebo jejich kombinaci 

2 20 Poskytuje pomoc obcím speciální a ostatní technikou na 

území své působnosti. 

V místě dislokace plní úkoly místní PO; u méně 

početných stanic ve spolupráci s místním SDH obce. 

JPO II/1 

JSDH obce kategorie JPO II, která zabezpečuje výjezd 

jednoho družstva ve zmenšeném početním stavu 

(zpravidla v obci nad 1000 obyvatel) 

5 10 

JPO II/2 

JSDH obce kategorie JPO II, která zabezpečuje výjezd 

dvou družstev ve zmenšeném početním stavu (zpravidla v 

obci nad 1000 obyvatel) 

5 10 

JPO III/1 

JSDH obce kategorie JPO III, která zabezpečuje výjezd 

družstva ve zmenšeném početním stavu (zpravidla v obci 

nad 1000 obyvatel) 

10 10 

JPO III/2 

JSDH obce kategorie JPO III, která zabezpečuje výjezd 

dvou družstev ve zmenšeném početním stavu (zpravidla v 

obci nad 1000 obyvatel) 

10 10 

JPO IV 

Jednotka HZS podniku zřizovaná právnickou nebo 

fyzickou podnikající osobou; poskytuje speciální 

techniku na výzvu OPS HZS ČR zpravidla na základě 

písemné dohody. 

2 není 

JPO V 
JSDH obce kategorie JPO V, která zabezpečuje výjezd 

družstva ve zmenšeném početním stavu 
10 není 

JPO VI 

JSDH podniku zřizovaná právnickou nebo fyzickou 

podnikající osobou; poskytuje speciální techniku na 

výzvu OPS HZS ČR zpravidla na základě písemné 

dohody. 

10 není 
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5 SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ 

V mnoha zemích dobrovolní hasiči doplňují činnost profesionálních hasičských sborů  

a také průmyslových a podobných podnikových hasičských sborů. V ČR zasahuje u 

mimořádných událostí HZS ČR a jednotky požární ochrany zařazené do plošného pokrytí 

kraje jednotkami požární ochrany. V této souvislosti se sem řadí hasičské záchranné sbory 

podniků (HZSP), jednotky sboru dobrovolných hasičů (JSDH) nebo vojenské hasičské 

jednotky (VHJ). (Česko, 1985) 

SDH jsou právně samostatné nebo organizované v občanských sdruženích jako je např. 

Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska, Česká hasičská jednota nebo Moravská hasičská 

jednota. Jsou zpravidla financovány obcemi nebo kraji v rámci aktivních zájmových 

organizací na úseku požární ochrany a výchovy dětí. (Česko, 2012) 

Kromě hašení požárů hasiči včetně dobrovolných často zasahují při povodních a jiných 

živelních pohromách, asistují při pomoci u dopravních nehod a jiných mimořádných 

událostí a poskytují další technickou pomoc. Spolupracují také při prevenci proti požárům 

a předcházení dalším podobným nepříznivým událostem. (Hasiči, 2023) 

SDH je často významný z hlediska společenského života obce, podobně jako Sokol, 

myslivecký a lidový umělecký sbor, místní fotbalový klub atp. Soutěže hasičských 

dovedností jsou dnes známé jako požární sport, který se člení do několika kategorií a má 

mnoho rozmanitých disciplín. (HZS, 2023) 

5.1 Jednotky sboru dobrovolných hasičů 

Jednotky sborů dobrovolných hasičů obce se skládají z fyzických osob, které činnost 

v hasičské jednotce nemají jako své zaměstnání. JSDH obce provádí záchranné a 

likvidační práce při živelních pohromách a jiných mimořádných událostech, jako jsou 

např. dopravní nehody, požáry, vyprošťování osob aj. (Česko, 1985) 

JSDH obce zřizuje a spravuje obec. Z právního hlediska se tato jednotka liší od občanských 

sdružení, kterými jsou především SDH, ale v praxi ji zpravidla jmenuje obec po dohodě s 

těmito dobrovolnými sdruženími a jejich členy. Velitele jednotek jmenuje a odvolává 

starosta obce po prohlášení HZS kraje o způsobilosti k výkonu této funkce. Zároveň 

zohledňuje návrhy občanských sdružení působících v oblasti požární ochrany. (Česko, 

2000) 
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5.2 Požární sport 

Požární sport, známý také jako hasičský sport, je sport úzce spojený s hasičskými 

jednotkami, zejména sbory dobrovolných hasičů. Tento jedinečný sport spojuje atletiku 

s některými prvky a pohyby z hasičské profese. K jeho zvládnutí je důležité spojit rychlost 

a zručnost, nebát se překážek, ohně a výšky. (HZS ČR, 2023) 

Požární sport je rozdělen do několika kategorií a skládá se z mnoha disciplín. V České 

republice se mladí hasiči řídí směrnicí hry Plamen, která má nová pravidla od 1. září 2022. 

Podle této směrnice se kategorie dělí na: 

• mladší žáci (6–11 let), 

• starší žáci (12–15 let), 

• dorost mladší (13–14 let), 

• dorost střední (15–16 let), 

• dorost starší (17–18 let). (SH ČMS, 2022) 

V této směrnici jsou ukotveny i pravidla jednotlivých soutěžních disciplín, kterými jsou: 

• Požární útok, 

• Požární útok s překážkami CTIF, 

• Štafeta 4 x 60 m, 

• 400 metrů štafetový běh s překážkami CTIF, 

• Štafeta požárních dvojic, 

• Běh na 60 m s překážkami. 

A pro dorost: 

• Běh na 100 m s PHP, 

• Běh na 100 m s překážkami,  

• Výstup na cvičnou věž, 

• Štafeta 4 x 100 m, 

• Požární útok. (SH ČMS, 2022) 
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CÍLE A METODY 

Cíl práce 

Cílem práce je přiblížení historie a současnosti sboru dobrovolných hasičů Hřebeč a 

provedení analytické metody SWOT, díky které lze zhodnotit silné a slabé stránky, 

příležitosti a hrozby. Aplikovat metodu SWOT na kolektiv mládeže SDH Hřebeč a zhodnotit 

tak jeho práci. Najít případná řešení pro zlepšení nynějšího stavu, kterým je např. zpracování 

dotace na zakoupení potřebného materiálu. Tohoto lze dosáhnou pomocí těchto bodů: 

• zpracování rešerše vztahující se k dané problematice s důrazem na monografie, stati 

a články, jakož i příslušné právní normy, 

• zpracování exkurzu do historie sboru dobrovolných hasičů Hřebeč, 

• zpracování analýzy SWOT, 

• vyhodnocení výsledky analýzy, 

• poskytnutí řešení. 

Metody 

Metody, které byly použity při tvorbě bakalářské práce jsou pozorování, analýza, analogie a 

syntéza. 

Ještě před samotnou tvorbou práce bylo využito pozorování, které napomohlo k hledání 

bodů do SWOT analýzy. 

Již zmíněná SWOT analýza byla aplikována na kolektiv mládeže SDH Hřebeč.  

Metoda analogie je též využita v práci při porovnávání jednotlivých stránek ze SWOT 

analýzy a při následném řešení. 

Syntéza má v práci samostatnou kapitolu, která slovně zhodnocuje výsledek analytického 

šetření. 
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II.  PRAKTICKÁ ČÁST 
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6 OBEC HŘEBEČ 

Obec Hřebeč se nachází ve Středočeském kraji v okrese Kladno, asi 3 km od Kladna a 20 

km od Prahy. Obec má rozlohu 422 hektarů a žije v ní 2 151 obyvatel. Hřebčí protéká 

Lidický potok, zvaný též Hřebečský. (Současnost, 2024) 

 

Obrázek 3 Znak obce Hřebeč (zdroj: Oficiální stránky obce Hřebeč) 

6.1 Historie obce 

V 11.století byla na území obce postavena malá tvrz Tasov, která měla svou hospodářskou 

základnu právě na území dnešního katastru Hřebče. Na tomto místě měl vzniknout rozsáhlý 

šlechtický hřebčín, který měl sloužit k velkým trhům, kde se scházeli zemědělci z kraje. 

(Historie 2023) 

O vybudování vesnice se však podle pověsti zasloužil jeden z přemyslovských knížat, který 

lovil na koni mezi zdejšími lesy. Bohužel se ztratil a při odchodu z lesa přivázal koně ke 

stromu v naději, že se pro něj vrátí. Když našel své dvořany a lovce, chtěl se vrátit pro svého 

koně, kterého bohužel našel již mrtvého. Později na tomto místě vybudoval vesnici zvanou 

Hřebčí, na počest svého milovaného koně. (Historie, 2023) 

První písemná zmínka o obci Hřebeč pochází z roku 1285, kdy zde šlechtic Vojoslav 

Rebecki po zničené tvrzi Tasov založil novou osadu. Hovořilo se o vesnici Řebeč 

(pojmenovaná po šlechtici Rebecki), nikoli Hřebeč. Její současný název byl zaveden až 

v roce 1924. Do té doby se i v oficiálních dokumentech vyskytoval název Řebeč, což byla 

hovorová/nespisovná varianta. (Historie, 2023) 



UTB ve Zlíně, Fakulta logistiky a krizového řízení 33 

 

 

Obrázek 4 Razítko SDH Hřebeč z roku 1904 (zdroj: vlastní) 

 

Od 11. do 18. století se majitelé tehdejší osady velmi rychle střídali. Teprve v 19. století se 

Hřebeč stala soukromým majetkem Habsbursko-Lotrinské dynastie a v roce 1847 se stala 

součástí soukromého vlastnictví rakouského panovníka. Po smrti svého strýce v roce 1875 

obec zdědil samotný František Josef I. Posledním soukromým vlastníkem byl až do roku 

1918 jeho nástupce Karel I. Habsbursko-Lotrinský. (Historie, 2023) 

Po vzniku první republiky (28. října 1918) ztratila obec svůj původní zemědělský a hornický 

charakter. Většina obyvatel Hřebče se do té doby živila hornictvím nebo jiným zaměstnáním 

v průmyslových podnicích sousedního Kladna. (Historie, 2023) 

Během První republiky se obec velmi rozvíjela. Vznikla zde velká základní škola 

pojmenovaná po T. G. Masarykovi. Po 2. světové válce v roce 1947 zde byl vybudován nový 

hřbitov s márnicí (původní hřbitov pro obyvatele Hřebče byl v sousední obci Lidice). Za 

socialistického Československa, v 60. a 70. letech 20. století zde bylo postupně zavedeno 

vodovodní potrubí a po roce 1985 se začalo s výstavbou čističky odpadních vod u Lidic. 

Bylo zde vybudováno fotbalové hřiště a dětské hřiště. Později v roce 1995 v tomto areálu 

postavili hostinec a tenisový kurt. V 70. letech minulého století byla na Lidickém potoku 

vybudována přehrada pro rybolov a rekreaci. V roce 1971 byl na náměstí Draha postaven 

velký kulturní dům se společenským sálem. Náměstí je pojmenované po dráze kudy se dříve 

vodil dobytek na pastvu a trhy. Sídlil zde hostinec a Místní národní výbor, který spravoval 

obec. V roce 1974 zde byla vystavěna velkoprodejna Jednota Kladno (dnes Coop) se 

sousední prodejnou masny, která byla v roce 1990 zrušena. Po roce 1983 byl ve Hřebči 

vybudován přízemní dům služeb s poštou a novou hasičskou zbrojnicí pro dobrovolné hasiče 

ze Hřebče, kteří do té doby měli svou hasičárnu asi o 300 m dál v ulici 28.října. (Komárek, 

1985) 
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Územně právní začlenění 

Územně správní začlenění obce se během jejích let měnilo. Do konečné podoby se dostalo 

až v roce 1960.  Do té doby vypadalo začlenění takto: 

• 1850 Čechy (součást Rakouska), kraj Praha, politický okres Smíchov, soudní okres 

Unhošť, 

• 1868 (Rakousko-Uhersko) politický okres Smíchov, soudní okres Unhošť, 

• 1893 (Rakousko-Uhersko) politický okres Kladno, soudní okres Unhošť, 

• 1939 (Protektorát Čechy a Morava) Oberlandrat Kladno, politický okres Kladno, 

soudní okres Unhošť, 

• 1942 (Protektorát Čechy a Morava) Oberlandrat Praha, politický okres Kladno, 

soudní okres Unhošť, 

• 1945 (Československá republika) správní okres Kladno, soudní okres Unhošť, 

• 1949 (Československá republika) Pražský kraj, okres Kladno, 

• 1960 (Československá socialistická republika) Středočeský kraj, okres Kladno. 

(Řeha, 2008), (Rakousko-Uhersko, 1893), (Ministerstvo vnitra, 1942), (Amtliches 

Deutsches Ortsbuch für das Protektorat Böhmen und Mähren, 1940), 

(Československo, 1945), (Československo, 1949), (Československo, 1960), 

(Kaiserová, 2023) 

6.2 Současnost obce 

V současné době se Hřebeč modernizuje a rozšiřuje o mnoho nových domů. Díky blízkosti 

Prahy a Kladna se stala vyhledávaným místem pro život. Mnoho obyvatel těchto velkých 

měst se přestěhovalo do zdejších novostaveb. Patří mezi ně například hokejista Petr Tenkrát 

nebo atlet a olympijský vítěz Jan Železný. 
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7 SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ HŘEBEČ 

Již před vznikem sboru dobrovolných hasičů v Hřebči se obec potýkala s požáry. Hřebeč 

vlastnila požární voznici taženou koňmi. Tato voznice uvezla 200 až 400 l vody. Konstrukce 

a rozložení vozu umožňovalo vozit nejen vodu, ale také žebříky, trhací háky, tlumice, džbery 

aj. V roce 1854 obec zaplatila 6 zlatých za opravu voznic, obručí a kádí na hašení požárů. 

(Kronika obce Hřebeč, 1898) 

V roce 1860 nakoupila obec za 9 zlatých žebříky, bidlo na hák a bednění. O rok později obec 

investovala do nových obručí na voznici 65 krejcarů, a protože se téhož roku vyjelo 

s voznicemi k požáru v Kladně, musely se nechat opravit. Za 18 zlatých a 3 krejcary obec 

v roce 1862 pořídila novou voznici a v roce 1898 první ruční stříkačku za 680 zlatých od 

výrobce R. A. Smekal, Praha – Smíchov. Ještě před založením sboru dobrovolných hasičů 

Hřebeč, obec vlastnila ruční stříkačku. (Kronika obce Hřebeč, 1898) 

7.1 Historie sboru 

Sbor byl založen 14. února 1904. Zakládací listina se nachází ve Státním okresním archivu 

Kladno. Prvním starostou sboru byl zvolen tehdejší starosta obce Josef Mařík, který bydlel 

v domě čp. 17 (dnes je již dům zbořen). Velitelem byl zvolen rolník Josef Varhulík, který 

bydlel v domě čp. 23 (dnes v ulici Kladenská). Jednatelem byl zvolen obecní tajemník Josef 

Sojka, který bydlel v domě čp. 18 (dnes v ulici 28. října), kde vznikla i první hasičská 

zbrojnice SDH Hřebeč. Pokladníkem byl zvolen Matěj Čermák, který se živil jako 

obchodník. Mezi zakládající členy pařil mimo jiné i František Kříž nebo Václav Klabík. 

Prvních činných členů bylo 19 a přispívajících 47. Jména všech zakládajících členů jsou 

vyryty do kovových štítku na žerdi hasičského praporu, který je opravdovou raritou nejen 

pro svůj vzhled, ale i pro jeho historický příběh. Tento originální hasičský prapor ručně 

vyšívaly místní ženy. Na kovových štítcích jsou též vyryty jména všech, kteří se na 

zhotovení praporu jakkoliv podíleli. (Kronika SDH Hřebeč, 1904), (Kaiserová, 2023) 

První křest ohněm získal sbor v roce 1904 při požáru v nedalekých Lidicích, při kterém 

žhářstvím vyhořelo sedm domů. V roce 1905 zasahoval sbor v Hřebči při požáru mlýna (u 

Kohlíků/Fechtnerů) čp. 20 (dnes v ulici Kladenská). O rok později hasili požár domu (u 

Varhulíků) čp. 23 (dnes v ulici Kladenská), kde bydlel sám velitel sboru. V roce 1907 sbor 

zasahoval u tří požárů mimo obec. (Kronika SDH Hřebeč, 1904), (Kaiserová, 2023) 
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1942 

Dne 10. června 1942 viděli obyvatelé Hřebče velký požár v sousední obci Lidice, vzdálené 

necelé 2 km. SDH Hřebeč okamžitě přispěchal na pomoc s hašením rozsáhlého požáru. 

Němci měli v té době pro všechny hasičské sbory nařízení, že v případě požáru se jednotka 

musí účastnit záchranných akcí do vzdálenosti 15 km. Když však přijeli s hasičskou 

stříkačkou k Lidicím, viděli obec obklíčenou německými vojáky. Dojeli na silnici přímo ke 

skupině německých důstojníků, kde jim jeden z nich dal pokyn, aby se vrátili zpět domů. 

Měli zakázáno vjet do Lidic, hasit požár a zachraňovat lidi. Ten den byly Lidice srovnány 

se zemí a popraveno zde bylo 173 mužů. V obci byli přátelé a rodiny mnohých obyvatel 

Hřebče. 

Tohoto neúspěšného výjezdu se zúčastnili: Bohumil Macák, Jaroslav Elgr, Václav Klabík, 

Ladislav Voves, Václav Kraus, Václav Juppa, Jaroslav Zábranský, Jaroslav Švihlík, Václav 

Pohl a Václav Vyšín. (Kronika SDH Hřebeč, Kronika obce Hřebeč) 

1944 

Dne 12. září 1944 se v poledne západně od Hřebče objevily spojenecké letouny– americké 

bombardéry. Série bomb byla shozena za obcí Dříň (dnes součást Kladna), přibližně 3 km 

od Hřebče. Na místě zemřelo 38 dělníků a dalších 40 bylo zraněno. SDH Hřebeč a sedláci 

ze vsi ihned vyjeli s povozy na pomoc raněným.  

Této záchranné akce se účastnili: Václav Pohl, Josef Pohl, Václav Kraus, Václav Klabík, 

Václav Vyšín, Bohumil Macák, Karel Velc, Vladimír Zaspal, Oldřich Cingl a Jaroslav 

Bošaba. (Kronika SDH Hřebeč, Kronika obce Hřebeč) 

Doba druhé světové války byla pro všechny velmi těžká, někteří obyvatelé Hřebče ve válce 

dokonce bojovali. Předmětem nacistického zájmu byly v té době jakékoliv symboly státnosti 

(Československa), svobody a míru, což byl i ručně vyšívaný prapor SDH Hřebeč. Před jeho 

zničením ho statečně ukryl Karel Velc, který prapor zazdil v ložnici za manželskou postelí. 

Zde byl bezpečně ukrytý během druhé světové války. Nejen pro to, je místními považován 

za raritu a skutečnou vzácnost. (Kronika SDH Hřebeč) 
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Prapor byl v průběhu let částečně restaurován a několik let byl dokonce vystaven 

v Hasičském muzeu v Přibyslavi, nazývaném též Centrum hasičského hnutí v Přibyslavi, 

které je organizační jednotkou Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska. Originální prapor 

je v současné době uložen v klubovně sboru a jeho kopie je vystavena v místní knihovně. 

Tato kopie se používá při slavnostních akcích, jako jsou například výročí založení sborů 

nebo obcí, kam bývá SDH Hřebeč často zván. (Kronika SDH Hřebeč) 

1949 

Dne 18. září 1949 Místní národní výbor slavnostně předal hasičskému sboru ve Hřebči 

automobilovou stříkačku zakoupenou z vraku v ceně 16 000,- Kčs. Oldřich Cingl a Bohumil 

Chalupecký ji za dalších 30 000,- Kčs uvedli do pojízdného stavu. (Kronika SDH Hřebeč) 

1969 

Za 65 let se ve Sboru vystřídalo 12 předsedů, 13 velitelů jednotky, 11 jednatelů a 6 

pokladníků. Kromě 69 požárů, sbor zasahoval při zátopách sklepů, při povodních a jiných 

pohromách. (Kronika SDH Hřebeč, 1969) 

V roce 1969 byla hodnota inventáře sboru: 

• požární vůz (Tatra 805 požární speciál) v hodnotě 157 440,- Kčs, 

• výzbroj a výstroj v hodnotě 20 282,- Kčs. 
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7.2 Současnost sboru 

V současné době je SDH Hřebeč velmi aktivní, jeho technika se stále modernizuje a mladí 

hasiči se zdokonalují. Sbor má 67 členů a se svou JSDH se řadí mezi JPO III. Starostou sboru 

je Jan Šilhán ml., velitelem výjezdové jednotky je Jan Burle a vedoucí kolektivu mládeže je 

Markéta Šilhánová. (Šilhán, 2023) 

 

Obrázek 5 Znak SDH Hřebeč (zdroj: vlastní) 

 

Jednotka sboru je předurčena pro hašení požárů, disponuje velkokapacitní cisternou 

Mercedes Benz Actors CAS 40 – Buffalo, kterou jednotka odkoupila od Letiště Václava 

Havla Praha. Tento cisternový automobil je pětimístný a do nádrže se vejde 8000 litrů vody 

a 1000 litrů pěnidla. Letištní speciál má dvě lafety plně ovládány z kabiny. Další technika, 

kterou v současné době SDH Hřebeč disponuje: 

• DA Peugeot Boxer (2x), 

• Ford Transit, 

• DA Avia A31, 
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• Dýchací přístroj Scott + maska (6x), 

• Dýchací přístroj Dräger 3000 + maska a náhradní láhve (3x), 

 

• Plovoucí čerpadlo Macximum, 

• Plovoucí čerpadlo PH 1200 2x, 

• Kalové čerpadlo benzínové Honda, 

• Kalové čerpadlo elektrické Rosenbauer, 

• PS 12 na čerpání vody při záplavách, 

• Historická PS 8 (z Tatry 805), 

• PS 15 na sportovní účely, 

• PS 18 na sportovní účely. 

Přestože jednotka využívá moderní techniky, plánuje svůj nynější cisternový automobil, 

vyměnit za novější díky krajským dotacím. (Šilhán, 2023) 

Mezi nejvýznamnější členy SDH Hřebeč patří bezesporu bývalý velitel výjezdové jednotky 

Jan Šilhán st., který má jako hasič bohatou historii, a proto si zde zaslouží zmínku. Pan 

Šilhán se věnuje hasičům od svých 15 let a v roce 1971 se stal vedoucím kolektivu 

mládeže v Hřebči a velitelem JSDH Hřebeč. Funkci velitele zastával až do roku 2020, kdy 

své velitelství předal Janu Burlemu. Jeho největším přínosem pro SH ČMS je bezesporu 

založení hry Plamen. Pan Šilhán je jedením ze zakládajících členů a dodnes čestným 

hostem při všech výročích této hry. Pan Šilhán byl mimo jiné velitelem družstva na 

krajském veřejném požárním útvaru v Kladně a později velitelem stanice ve Stochově. 

Zasedal v krajské radě mládeže, byl členem ústředního výboru svazu požární ochrany 

ČSSR, vysloužil si medaili za záchranu života a výrazně podpořil činnost SDH Hřebeč. 

(Šilhán, 2023) 

Jan Šilhán se celý život věnuje mládeži a požárnímu sportu jako takovému. Ve Stochově 

pořádal 7 ročníků závodů na úrovni republiky, o pohár vrchního požární rady genmjr. 

Miroslava Štěpána. (Šilhán, 2023) 

V roce 1979 založil Memoriál Jaroslava Haška a Miroslava Tótha ve Hřebči. Tito muži 

byli členy SDH Hřebeč, ale tragicky zahynuli v roce 1979. Na jejich počest se dodnes v 

Hřebči konají závody v požárním útoku (dříve byla součást i štafeta 4 x 60 m). (Šilhán, 

2023) 
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Jan Šilhán také založil soutěž „Železný soptík“, která je na motivy závodů TFA. Tato 

soutěž měla již 12. ročníků a po náhlém úmrtí bývalého starosty Jaroslava Lutzbauera, se 

stala memoriálem na jeho počest. (Šilhán, 2023) 

Sbor jako takový pořádá kromě výše zmiňovaných soutěží i plesy, pravidelné schůze, 

ukázky a letos i oslavy 120. výročí založení sboru. 

Mládež  

Jedna věc, kterou SDH Hřebeč vyniká mezi okolními sbory, je bez pochyby mládež, 

konkrétně požární sport. Vedoucí kolektivu mládeže je od roku 2015 Markéta Šilhánová. 

Od dubna 2023 do dubna 2024 se sbor zúčastnil téměř 30 závodů se svým žákovským 

družstvem, ale i s jednotlivci z řad dorostenců. Z velké většiny těchto závodů, domu 

přivezli medailová umístění, což potvrzuje jejich snahu a píli. Mimo závodů pravidelně 

trénují ve sportovním areálu obce Hřebeč a účastní se mnoha celorepublikových akcí. 

Úspěchy mladých hasičů z Hřebče rozšiřují povědomí o této vsi. Mezi ty nejlepší lze řadit 

mnohá vítězství z okresních kol dorosteneckých soutěží, skvělé výsledky z krajských kol 

těchto soutěží, prvenství v Podřipské hasičské lize a prvenství v okrese Kladno. 
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8 ANALYTICKÁ METODA 

Analytická metoda je provedena za účelem zhodnocení práce s mladými hasiči a zaměřena 

je na kolektiv mládeže SDH Hřebeč. Způsob práce s mladými hasiči se odráží na jejich 

sportovních výsledcích v požárním sportu, ale i na jejich budoucnosti, protože si velice často 

volí hasičskou kariéru. Metoda je provedena pomocí SWOT analýzy, díky které lze 

zhodnotit slabé a silné stránky práce s mládeží v SDH Hřebeč a její příležitosti a hrozby. 

8.1 SWOT analýza 

SWOT analýza je jedinečná metoda, díky které lze identifikovat slabé a silné stránky, 

příležitosti a hrozby daného projektu, podniku apod. Tato metoda se využívá především 

v marketingu. Zkratka SWOT z anglického originálu znamená; S= Strengths (Silné stránky), 

W= Weaknesses (Slabé stránky), O= Oppurtunities (Příležitosti) a T= Threats (Hrozby). 

(Grasseová, 2012) 

Silné stránky (S) 

SDH Hřebeč se v rámci práce s mládeží a v rámci požárního sportu přátelí a spolupracuje 

s mnoha dalšími sbory a organizacemi. Vždy si vycházejí vstříc, vzájemně si pomáhají a 

podporují se. Proto jsou dobré vztahy s mnoha sbory a organizacemi silnou stránkou. 

Velkou předností práce s mládeží ve SDH Hřebeč jsou četné tréninky v širokém spektru 

požárního sportu a celkových znalostech hasičské všestrannosti. Tréninky se konají každý 

týden a několikrát ročně se konají i vícedenní soustředění. 

Mezi silné stránky lze zařadit i pravidelné nábory v místní základní škole. Součástí 

programu náboru je rozšiřování povědomí o požárním sportu, prevence proti vzniku požárů, 

zdravověda apod. 

Dalším bodem mezi silnými stránkami je loajalita dětí i jejich rodičů. Většina dětí, které 

nastoupí k mladým hasičům do SDH Hřebeč, zde zůstává až do dospělosti. To svědčí o 

věrnosti dětí, ale i rodičů, které je do sboru přihlásili. 

Velkou předností vedení mládeže v SDH Hřebeč, je pořádání mnohých mimo tréninkových 

aktivit pro děti a jejich rodiče. Řadí se mezi ně taneční zábavy s kapelou, zábavné soutěže 

pro rodiče a poznávací stezky pro nejmenší občánky Hřebče. 
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Jednou z největších předností jsou určitě dlouholeté zkušenosti mnohých členů, které si 

předávaly z generace na generaci. Několik členů, kteří pracují s dětmi, mají letité zkušenosti 

z mnoha odvětví, které uplatňují při učení mládeže. 

Velký počet instruktorů je další výhodou při práci s dětmi v SDH Hřebeč. Instruktoři čerpají 

ze svých zkušeností, které ještě nedávno využívali v praxi.  

Silnou stránkou je také povědomí o mládeži SDH Hřebeč v tisku a médiích. Velimi často se 

o mládeži z SDH Hřebeč píše v Kladenském deníku. Hasiči ze Hřebče se pravidelně účastnili 

pořadu Snídaně s Novou v rámci vysílaní během svátku Pálení čarodějnic. JSDH Hřebeč zde 

hovořila o prevenci proti vzniku požárů a mladí hasiči předváděli ukázku z požárního sportu. 

V rámci oslav 120 let výročí založení sboru, Česká Televize natočila reportáž z tréninku 

mladých hasičů. 

Slabé stránky (W) 

Nedostatek sportovních překážek je určitě jedna ze slabých stránek mládeže SDH Hřebeč. 

Sbor nedisponuje potřebnými překážkami k tréninku, a proto děti dojíždí buď k ostatním 

sborům, nebo jsou o trénink s nimi ochuzeni. 

Nedostatečné personální zajištění především z řad plnoletých vedoucích, je problémem, 

s kterým se sbor často potýká. Jde především o vedoucí, kteří jsou oprávnění řídit vozidla. 

Častým problémem k řešení je totiž doprava dětí na závody. 

Další slabou stránkou je nedostatečné tréninkové hřiště, respektive prostory na něm. Mladí 

hasiči trénují ve sportovním areálu obce Hřebeč, kde se nachází fotbalové hřiště, inline 

dráha, tenisový kurt a menší travnatá plocha, na které trénují hasiči. Prostory jsou pro trénink 

disciplín požárního sportu nedostatečné a většinou dost improvizované. 

Konkurenci lze též zařadit do slabých stránek. Mezi ostatními týmy mladých hasičů, je 

mnoho konkurentů, se kterými děti z SDH Hřebeč bojují o přední příčky na závodech. 

Bohužel v rámci kraje a republiky jsou konkurenti příliš velcí a mládež ze Hřebče na 

takovýchto závodech nevítězí. 

Dalším nedostatkem je časové vytížení hlavních vedoucích a trenérů. Mají totiž zaměstnání, 

která lze jen obtížně kombinovat s tréninky a závody. Ty se během sezóny pořádají každý 

víkend. 
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Mezi slabou stránku lze též zařadit garáže SDH Hřebeč a celkové zázemí. Hasiči v obci mají 

tři garáže, které jsou mezi sebou vzdálené téměř kilometr. Hodil by se jeden hromadný 

prostor, který by posloužil jako tři současné. 

Příležitosti (O) 

Příležitostí, kterou by se zlepšily dosavadní výkony, by byl nákup nových překážek na 

trénink disciplín požárního sportu. Zefektivnila by se příprava na závody a rozšířily by se 

dovednosti mladých hasičů z Hřebče. 

Další příležitostí by mohla být oprava stávajícího vybavení, aby déle vydrželo. 

Lepší tréninkové prostory by rozhodně byly novou příležitostí pro mládež ze Hřebče. 

Dosavadní prostory jsou často nedostatečné, a proto by větší prostory byly řešením mnoha 

problémů. Zefektivnil by se tím i celkový trénink dětí. Mohly by běhat na větší vzdálenosti 

a trénovat tak ve stejných podmínkách, se kterými se setkávají na závodech. 

Velkou příležitostí pro sbor je růst mladších žáků. Při udržení nejmladších členů sboru, si 

vedoucí a trenéři mohou „vychovat“ novou generaci staršího žákovského družstva, případně 

později i nové členy výjezdové jednotky. 

Další příležitostí by mohly být nové soutěže a závody, kterými by si děti ze Hřebče obohatily 

své dovednosti a poznatky z požárního sportu. 

Významnou příležitostí pro sbor je posílání svých členů na mnoho kurzů. Mohou to být 

kurzy instruktorů, nebo vedoucích a trenérů. Každý člen s certifikátem z jednoho ze 

zmíněných kurzů by našel ve Hřebči své uplatnění. 

Hrozby (T) 

Jednou z důležitých hrozeb by mohl být nedostatek financí, které jsou potřeba na vše. 

Finanční zajištění je nedílnou součástí každé organizace, spolku, ale i rodiny. Většina věcí 

nelze zařídit bez potřebných financí. 

Další velkou hrozbou by mohl být odchod dětí. Ať už větších, které odrostou, nebo menších, 

které ztratí zájem pro hasiče a požární sport. Bez dětí by kroužek hasičů neměl smysl. 

Stejně jako odchod dětí by byl velký problém i odchod vedoucích a trenérů, kteří s dětmi 

pracují. Žádnou organizaci, sdružení či spolek nelze mít, když jej nemá kdo vést. 
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Hrozbou pro mladé hasiče ze Hřebče by mohly být změny pravidel hry Plamen, které časem 

vždy aktualizuje SH ČMS. Pokud by došlo ke změnám, které by pro děti byly příliš obtížné, 

mohlo by jim to výrazně ztížit trénink a jejich výkony na závodech. 

Další hrozbou by mohla být větší konkurence, jak z pohledu počtu, tak z pohledu výkonů. 

Každý chce mít ty nejlepší výkony, a proto se všichni čím dál více zlepšují a posouvají své 

hranice. 

Hrozbou by mohly být i legislativní změny, které by SDH Hřebeč nadále nesplňoval. Např. 

vzdělání lidí ve sboru, kteří pracují s dětmi, vybavení apod. 

Matice SWOT 

V předchozí kapitole jsou vypsané a odůvodněné všechny body, které se řadí do SWOT 

analýzy. Z každé oblasti jsou vybrány 4 faktory, které jsou zpracované do tabulek. Každý 

bod nese váhu, která vyjadřuje důležitost v jednotlivé kategorii. Součet vah v každé kategorii 

je roven „1“. Čím je váha vyšší (blíže číslu 1), tím je větší důležitost v dané kategorii. Body 

jsou též ohodnocené v rozpětí od 1 do 5 (1 – největší spokojenost, 5 – nejnižší spokojenost) 

pro silné stránky a příležitosti a od -5 do -1 (-5 – největší nespokojenost, -1 – nejnižší 

nespokojenost) pro slabé stránky a hrozby. Výsledkem je vynásobení vah a hodnocení 

jednotlivých bodů, např. velké zkušenosti: 0,3*4= 1,2. 

Vybranými silnými stránkami jsou velké a dlouholeté zkušenosti v oboru, četné tréninky 

dětí, spolupráce s ostatními sbory a organizacemi a mimo tréninkové akce pro děti a rodiče, 

které sbližují kolektiv. 

Tabulka 3 Silné stránky (zdroj: vlastní) 

Silné stránky (S) Váha Hodnocení Výsledek 

Velké zkušenosti 0,3 4 1,2 

Četné tréninky 0,4 4 1,6 

Spolupráce 0,1 2 0,2 

Akce pro děti a rodiče 0,2 2 0,4 

Součet: 1   3,4 
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Mezi vybrané slabé stránky jsou zařazeny; nedostatečné překážky pro mládež, hřiště, na 

kterém družstvo a jednotlivci trénují, personální zajištění, které často trápí vedení mládeže 

a konkurence, která je mezi hasiči velká. 

Tabulka 4 Slabé stránky (zdroj: vlastní) 

Slabé stánky (W) Váha Hodnocení Výsledek 

Překážky 0,2 -3 -0,6 

Hřiště 0,3 -2 -0,6 

Personální zajištění 0,4 -3 -1,2 

Konkurence 0,1 -1 -0,1 

Součet: 1   -2,5 

 

 

Vybranou příležitostí pro mládež SDH Hřebeč je nové vybavení, které by zefektivnilo 

dosavadní tréninky a sbor jím zatím nedisponuje, růst dětí, které budou i nadále pracovat ve 

sboru, kurzy pro vedoucí, trenéry a instruktory a lepší tréninky, protože trénink dělá 

šampióny. 

Tabulka 5 Příležitosti (zdroj: vlastní) 

Příležitosti (O) Váha Hodnocení Výsledek 

Nové vybavení 0,1 3 0,3 

Růst dětí 0,3 3 0,9 

Kurzy pro vedoucí/trenéry 0,2 2 0,4 

Lepší tréninky 0,4 2 0,8 

Součet: 1   2,4 

 

 

Mezi vybrané hrozby jsou zařazeny; finance, nedostatek dětí, změny pravidel disciplín hry 

Plamen a nedostatečné personální zajištění. 

Tabulka 6 Hrozby (zdroj: vlastní) 

Hrozby (T) Váha Hodnocení Výsledek 

Finance 0,3 -2 -0,6 

Nedostatek dětí 0,4 -2 -0,8 

Změny pravidel 0,1 -1 -0,1 

Personální zajištění 0,2 -3 -0,6 

Součet: 1   -2,1 
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Výsledná bilance a hodnocení je znázorněno v tabulce 7. Součty výsledků jsou sečteny podle 

rovnic: S+W (interní prostředí) a O+T (externí prostředí). 

Tabulka 7 Výsledek matice (zdroj: vlastní) 

Výsledek:   

Interní prostředí (S+W) 0,9 

Externí prostředí (O+T) 0,3 

Celkem 1,2 

 

8.2 Syntéza 

Z výsledku 1,2 lze zjistit, že kolektiv mládeže se nachází v pozici ofenzivní strategie (SO 

strategie). To znamená že lze využít příležitostí za pomocí silných stránek. Kolektiv mládeže 

a jeho vedení by se mělo snažit co nejvíce eliminovat své slabé stránky a snažit se předcházet 

potencionálním hrozbám. Z rovnice je čitelné, že není tak těžké spadnout do méně 

výhodného kvadrantu defenzivní strategie (ST), kde by se za pomoci silných stránek, měly 

minimalizovat hrozby. 

 

Obrázek 6 Lineární rovnice SWOT analýzy (zdroj: vlastní) 
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Návrh pro zlepšení 

Jednou z příležitostí, kterou by mohl sbor využít pro zefektivnění výsledků tréninků a 

výkonů na závodech, je nákup chybějících překážek. Toho by sbor mohl dosáhnout např. 

pomocí finančního příspěvku z Hasičského fondu Nadace Agrofert. 

Nadace Agrofert 

Nadace Agrofert je nadace založená v Praze 5. prosince 2011 společností AGROFERT, a. s. 

Předsedou správní rady nadace je Andrej Babiš, který byl původní vlastník Agrofertu. Mezi 

hlavní podporované skupiny patří např. rodiče samoživitelé v nouzi, hendikepovaní, dětské 

kroužky a hasiči. Právě pro hasiče vznikl i speciální Hasičský fond, který pomáhá hasičům 

profesionálním, ale i dobrovolným, a to formou jednorázových finančních příspěvků. 

Nadace Agrofet plně financuje Hasičský fond. (Babiš, 2012) 

8.3 Žádost o dotaci 

Do žádosti o dotaci je třeba vypsat základní informace o sboru. 

Tabulka 8 Základní informace o SDH Hřebeč (zdroj: vlastní) 

Základní informace o žadateli: 

Název žadatele: SDH Hřebeč 

Adresa: 
Nám. Draha 75 

Hřebeč 273 45 

Okres: Kladno 

Kraj: Středočeský 

IČO: 62978837 

Jednací číslo/ spisová 

značka 
L 35727/ MSPH 

Registrace SDH: Městský soud v Praze, 1. května 1996 

Datum zřízení JSDH: 27. února 1904 

Kontaktní osoba: 

Berenika Kaiserová (Vedoucí družstva) 

Tel: 72366**** 

Email: berenika.kaiserova@gmail.com 

Markéta Šilhánová (Vedoucí kolektivu mládeže) 

Tel: 72386**** 

Email: slanata@seznam.cz 

Statutární zástupce:  
Jan Šilhán ml. (Starosta SDH Hřebeč) 

Tel: 77876**** 
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Popis žádosti: 

Předmětem žádosti je nákup potřebných překážek pro mládež, konkrétně bariéru 200 cm 

s oknem a kladinu 8 metrů. 

V současné době sbor disponuje nízkou bariérou, kterou vyrobili členové SDH Hřebeč a 

stejně tak i nízkou kladinou. Bohužel, ani jedna z těchto překážek neodpovídá standardům a 

kvalitám, se kterými je potřeba trénovat. Mládež SDH Hřebeč se téměř deset let každoročně 

účastní krajských kol v požárním sportu dorostenců, se kterými objíždí spřátelené sbory, aby 

u nich trénovali na jejich překážkách. Takových sborů, které disponují kvalitními 

překážkami, v okolí moc není. 

Specifikace vybavení: 

1. Bariéra 200 cm s oknem 

Tato překážka je vhodná pro trénink a závody v disciplínách; dvojboj a štafeta 4x 

100 metrů s překážkami. Skládá se z kovové konstrukce a dřevěné výplně 2 x 2 m, 

ve které se nachází okno o velikosti 0,6 x 0,6 m. Tato překážka vyhovuje 

bezpečnostním požadavkům a kvalitám podle SH ČMS. Je opatřena ochrannými a 

bezpečnostním prvky na rozpěrách noh bariéry. Bariéra je také pro snadnější 

manipulaci rozložitelná a lze ji opatřit hroty pro pevné ukotvení k podkladu. Cena 

této bariéry na webu vyzbrojna.cz je 18.150, - Kč s DPH. 

 

Obrázek 7 Bariéra 200 cm s oknem (zdroj: vyzbrojna.cz) 
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2. Kladina 8 metrů 

Tato překážka je vhodná pro trénink a závody kategorie dorostu, mužů a žen 

v disciplínách; běh na 100 metrů s překážkami a štafeta 4x 100 metrů s překážkami. 

Kladina měří 8 m a široká je 0,18 m. Překážka je opatřena stavitelnými nohami na 

výšku 80 cm pro závody a trénink žen a dorostu, nebo 120 cm pro závody a trénink 

mužů a dorostu. Náběhové můstky jsou 2 m dlouhé a 0,25 m široké a jsou opatřeny 

bezpečnostními příčnými laťkami. Povrch kladiny a náběhových můstků je opatřen 

protiskluzovým tartanem, po kterém lze pohodlně běhat i s tretrami. Cena této 

kladiny na webu vyzbrojna.cz je 41.291, - Kč.  

 

Obrázek 8 Kladina 8 metrů (zdroj: vyzbrojna.cz) 

 

Přehled činnosti za posledních 12 měsíců: 

Hasičský fond nadace Agrofert požaduje soupis činnosti (viz Příloha P I.). 

Dorost a družstvo starších žáků spolu s družstvem mladších žáků je velice aktivní. Vzájemně 

si pomáhají a učí se. Odrostlejší děti pravidelně chodí na kurzy instruktorů, vedoucích a 

trenérů. V současné době je ve sboru 5 instruktorů a 4 vedoucí, kteří své zkoušky úspěšně 

splnili pod záštitou OSH Kladno. 
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Detail projektu: 

Cílovou skupinou projektu je kolektiv mládeže SDH Hřebeč a jeho okolí. Překážky totiž lze 

využívat nejen v rámci sboru, ale i ve spolupráci s okolními sbory. Jelikož SDH Hřebeč 

těmito překážkami nedisponuje, mládež a dorost jezdí trénovat ke spřáteleným sborům 

s jejich překážkami, což bývá často problém ať už z logistického hlediska nebo 

personálního. Sbory, které vlastní tyto překážky, jsou totiž více jak 30 km vzdálené od 

Hřebče. Proto by po jejich koupi byla možnost sdíleného trénování s nimi, na víceúčelovém 

hřišti Hřebeč. Vzhledem k aktivitě a úspěchům mladých hasičů ze Hřebče není pochyby, že 

by překážky nebyly plně využité. 

Žádost o příspěvek z Hasičského fondu Nadace Agrofert byla vyplněna v požadovaném 

formátu nadace. Odeslaná byla 21. dubna 2024 s požadovanými přílohami, které jsou: 

• čestné prohlášení s razítkem a podpisy, 

• smlouva o zřízení bankovního účtu, 

• registrační list SDH. 
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ZÁVĚR 

V rámci práce byly analyzovány klíčové aspekty fungování Integrovaného záchranného 

systému České republiky, jeho organizační struktura, úkoly a povinnosti jednotlivých 

složek, a také jeho schopnost reagovat na různorodé mimořádné události a katastrofy. Bylo 

zjištěno, že IZS ČR představuje komplexní síť, která spojuje různé složky a orgány s cílem 

zajistit efektivní ochranu obyvatelstva a majetku v případě nouze. 

Významnou roli v rámci IZS ČR hraje Hasičský záchranný sbor České republiky, který 

zajišťuje požární ochranu, technickou záchrannou službu a likvidaci následků mimořádných 

událostí. Jeho profesionální a dobrovolní hasiči jsou klíčovými aktéry v procesu zajištění 

bezpečnosti a ochrany veřejnosti. 

Sbor dobrovolných hasičů Hřebeč má dlouholetou tradici a aktivně se podílí na ochraně 

obyvatelstva a majetku v okolí. Jeho dobrovolní členové procházejí pravidelným školením 

a cvičením, aby byli připraveni k zásahu v případě potřeby.  

Vybavení JSDH Hřebeč je poměrně moderní a odpovídá současným standardům, což 

umožňuje členům rychle a efektivně reagovat na různé typy mimořádných událostí, včetně 

požárů, technických havárií a dalších nebezpečných situací. 

Za pomocí SWOT analýzy, která byla aplikována na kolektiv mládeže SDH Hřebeč, se 

podařilo zjistit, že se nachází v kvadrantu ofenzivní strategie. Klíčovým prvkem ofenzivní 

strategie ve SWOT analýze je identifikace silných stránek a vnějších příležitostí. 

Jako jedna z příležitostí pro stálý růst, byl vyhodnocen nákup nových tréninkových překážek 

pro kolektiv mládeže SDH Hřebeč. Jelikož jsou náklady na pořízení těchto překážek 

poměrně vysoké, lze nákupu dosáhnout pomocí finančního příspěvku/dotace z Hasičského 

fondu Nadace Agrofert. 

Žádost o tuto dotaci byla vypracována v rámci práce a odeslána do Nadace. Pokud by bylo 

žádosti vyhověno, sbor by nakoupil potřebné vybavení, které mu chybí a mládež by se mohla 

nadále zdokonalovat ve svých výkonech a výsledcích na závodech a soutěžích. 

Investice do překážek, technického vybavení, ale celkově do mládeže se vždy vyplácí. 

Hovoří za to i počty dorostenců, kteří se z řad dobrovolných hasičů z Hřebče, hlásí na obor 

„Požární ochrana“ v nedaleké Střední odborné škole a středním odborném učilišti Dubí. 
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SEZNAM POUŽITÝCH SYMBOLŮ A ZKRATEK 

Aj. A jiné 

Apod. A podobně 

Atd. A tak dále 

Atp. A tak podobně 

CAS Cisternová automobilová stříkačka 

CTIF Mezinárodní technický výbor pro prevenci a hašení požárů (Comité Technique 

International de Prévention et D’extinction du Feu) 

č. číslo 

Čp Číslo popisné 

ČR Česká republika 

ČSSR Československá socialistická republika 

DA Dopravní automobil 

GŘ Generální ředitelství 

Hl. Hlavní 

HZSP Hasičské záchranné sbory podniků 

HZS Hasičský záchranný sbor 

IZS Integrovaný záchranný systém  

JPO Jednotky požární ochrany 

JSDH Jednotky sborů dobrovolných hasičů 

Kčs Koruna československá 

km kilometr 

l litr 

m metr 

MU Mimořádná událost 

MV Ministerstvo vnitra 
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MZV Ministerstvo zahraničních věcí 

Např. Například 

ORP Obec s rozšířenou působností 

OSH Okresní sdružení hasičů 

PČR Policie české republiky 

PHP Přenosný hasicí přístroj 

PO Požární ochrana 

PS Požární stříkačka 

SDH Sbor dobrovolných hasičů  

SH ČMS Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska 

TFA Nejtvrdší hasič přežije (Toughest Firefighter Alive) 

Tzv. Tak zvaný 

VHJ Vojenská hasičská jednotka  

ZÚ Záchranný útvar 

ZZS Zdravotnická záchranná služba 
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PŘÍLOHA P I: VÝPIS ČINNOSTI KOLEKTIVU MLÁDEŽE 

Tabulka 9 Výpis činnosti mládeže za posledních 12 měsíců (zdroj: vlastní) 

Výpis činnosti mládeže za posledních 12 měsíců: Umístění: 

Duben 2023: 

1.4. Okresní kolo soutěže v Pleteném újezdě, 

požární útok CTIF 
Družstvo starší: 4. místo 

1.4. Celorepubliková akce "Ukliďme Česko"      

8.4. 

XIII. Ročník Železného soptíka a V. 

ročník Memoriálu Jaroslava Lutzbauera ve 

Hřebči 

Jednotlivci: 
2. místo 

3. místo (2x) 

Družstvo mladší: 2. místo 

Družstvo starší: 1. místo 

14.4. Trénink PÚ     

21.4. Trénink PÚ     

23.4. Okresní kolo soutěže ve Lhotě v PÚ Družstvo starší: 2. místo 

28.4. Trénink PÚ a běhu na 100 m s překážkami     

29.4. Memoriál Josefa Cyruse ve Zbečně, PÚ 

Družstvo mladší: 3. místo 

Družstvo starší: 9. místo 

Družstvo smíšené: 1. místo 

29.4. Okresní kolo dorostu v Braškově Jednotlivci: 2. místo 

30.4. Ukázka hašení hořícího domečku při 

pálení čarodějnic ve Hřebči     

Květen 2023: 

1.5. Výlet do Zooparku Zájezd     

5.5. Trénink PÚ     

6.5. Okresní kolo soutěže v Žilině v PÚ 
Družstvo mladší: 7. místo 

Družstvo starší: 1. místo 

7.5. I. Kolo PHL ve Hřebči v PÚ 
Družstvo mladší: 4. místo 

Družstvo starší: 1. místo 

8.5. II. Kolo PHL v Ctiněvsi v PÚ 
Družstvo mladší: 5. místo 

Družstvo starší: 1. místo 

12.5. Trénink PÚ     

13.5. 
I. Ročník Memoriálu Františka Pošty v 

Lánech v PÚ 

Družstvo mladší: 1. místo 

Družstvo starší: 1. místo 

14.5. III. Kolo PHL v Předotíně v PÚ 
Družstvo mladší: 3. místo 

Družstvo starší: 1. místo 

19. - 21.5. Hasičské soustředění ve Hřebči     

20.5. 

Návštěva Muzea požární ochrany HZS ČR 

ve Zbirohu     

20.5. Návštěva Zámku Zbiroh     



 

 

Výpis činnosti mládeže za posledních 12 měsíců: Umístění: 

21.5. Zábavná stezka pro malé děti ze Hřebče     

26. - 28.5.  Okresní kolo hry Plamen v Braškově 
Družstvo mladší: 2. místo 

Družstvo starší: 1. místo 

Červen 2023: 

2.6. 

Trénink běhu na 60 m a běhu na 100 m s 

překážkami     

3.6. 

Okresní kolo soutěže v Brandýsku, běh na 

60 m s překážkami, běh na 100 m s 

překážkami 

Jednotlivci: 

1. místo (3x) 

2. místo (2x) 

3. místo (4x) 

4.místo (2x) 

5. místo (2x) 

6. místo 

3.6. Hasičská tancovačka s kapelou     

9.6. Trénink na hru Plamen     

10.6. Krajské kolo hry Plamen Družstvo starší: 9. místo 

10.6. Krajské kolo dorostu Jednotlivci: 9. místo 

16.6. Noční PÚ v Hýskově 
Družstvo mladší: 8. místo 

Družstvo starší: 2. místo 

17.6. IV. Kolo PHL v Nových Dvorech v PÚ 
Družstvo mladší: 2. místo 

Družstvo starší: 1. místo 

23.6. Trénink PÚ     

25.6. V. Kolo PHL v Hrobcích v PÚ 
Družstvo mladší: 1. místo 

Družstvo starší: 1. místo 

30.6. Vítání prázdnin tréninkem PÚ     

Červenec 2023: 

1. - 31.7. Prázdniny 
    

Srpen 2023: 

11.8. Trénink PÚ     

18.8. Trénink PÚ     

19.8. VI. Kolo PHL v Malešově v PÚ 
Družstvo mladší: 6. místo 

Družstvo starší: 2. místo 

25.8. Trénink štafety požárních dvojic a PÚ     

Září 2023: 

1.9. Trénink štafety požárních dvojic a PÚ     

2.9. 
Okresní kolo soutěže v Plchově, štafeta 

požárních dvojic, PÚ 

Družstvo mladší: 4. místo 

Družstvo starší: 1. místo 

3.9. VII. Kolo PHL v Oboře v PÚ 
Družstvo mladší: 3. místo 

Družstvo starší: 1. místo 

8. - 10.9. Hasičské soustředění ve Hřebči     



 

 

 

Výpis činnosti mládeže za posledních 12 měsíců: Umístění: 

9.9. Návštěva výstavy historických vozidel v 

Lidicích, brigáda v hasičské garáži     

10.9. VIII. Kolo PHL v Brozanech v PÚ Družstvo starší: 1. místo 

15.9. Trénink PÚ     

16.9. IX. Kolo PHL v Brocnu v PÚ 
Družstvo mladší: 1. místo 

Družstvo starší: 1. místo 

22.9. Trénink PÚ     

23.9. 
XXXV. Ročník Memoriálu J. Haška a M. 

Thóta ve Hřebči v PÚ, předání ocenění 

Družstvo mladší A: 1. místo 

Družstvo mladší B: 2. místo 

Družstvo starší A: 1. místo 

Družstvo starší B: 2. místo 

29.9. Trénink orientačního běhu     

Říjen 2023: 

6.10. Trénink orientačního běhu     

7.10. Orientační běh v Cholupicích 
Družstvo mladší: 6. místo 

Družstvo starší: 3. místo 

13.10. Trénink v tělocvičně     

20.10. Trénink na plnění odznaků odborností     

21.10. Vyhlášení XIII. Ročníku PHL 
Družstvo mladší: 3. místo 

Družstvo starší: 1. místo 

27.10. Trénink v tělocvičně     

Listopad 2023: 

3.11. Trénink na plnění odznaků odborností     

4. -5.11. 

Memoriál Marty Habadové v Praze v běhu 

na 60 m s překážkami     

10.11. Trénink v tělocvičně     

24.11. Trénink na plnění odznaků odborností     

Prosinec 2023: 

1.12. Trénink na plnění odznaků odborností     

2.12. Plnění odznaků odborností Získáno: 

Preventista 

Junior 

Strojník (2x) 

Preventista 

(2x) 

3.12. Bowling ve sportovní hale Stochov a 

mikulášská nadílka     

Leden 2024: 

5.1. Trénink topografie, zdravovědy atd.     

12.1. Trénink topografie, zdravovědy atd.     



 

 

 

Výpis činnosti mládeže za posledních 12 měsíců: Umístění: 

13.1. 
Okresní kolo soutěže v Brandýsku, 

Topografie, zdravověda atd. 

Družstvo mladší: 6. místo 

Družstvo starší A: 4. místo 

Družstvo starší B: 9. místo 

19.1. Trénink v tělocvičně     

26.1. Trénink v tělocvičně     

27.1. 

Exkurze na stanici HZS Středočeského 

kraje v Kladně     

Únor 2024: 

2.2. Trénink v tělocvičně     

9.2. 

Trénink štafety požárních dvojic v 

tělocvičně     

16.2. 

Trénink štafety požárních dvojic v 

tělocvičně     

17.2. 
Okresní kolo soutěže v Unhošti, štafeta 

požárních dvojic 

Družstvo mladší: 3. místo 

Družstvo starší: 2. místo 

23.2. Trénink v tělocvičně     

Březen 2024: 

8.3. Trénink v tělocvičně     

15.3. Trénink běhu na hřišti     

22.3. Trénink požárního útoku CTIF     

23.3. 

Exkurze v Národním technickém muzeu v 

Praze     

Duben 2024: 

5.4. Natáčení s Českou Televizí     

12.4. Trénink požárního útoku CTIF     

13.4. Okresní kolo soutěže v Pleteném újezdě, 

požární útok CTIF 
Družstvo starší: 4. místo 



 

PŘÍLOHA P II: HISTORICKÉ FOTOGRAFIE SDH HŘEBEČ 

 

Obrázek 9 První fotografie členů SDH Hřebeč z roku 1904 (zdroj: vlastní) 

 

 

Obrázek 10 První ruční stříkačka obce Hřebeč, fotografie z roku 1933 (zdroj: vlastní) 



 

 

Obrázek 11 Požární vůz v roce 1945 (zdroj: vlastní) 

 

 

Obrázek 12 Oslava 70. výročí založení sboru roku 1974 (zdroj: vlastní) 

 



 

 

Obrázek 13 Prvomájový průvod Lidicemi v čele s velitelem Janem Šilhánem st. (zdroj: 

vlastní) 

 

 

Obrázek 14 Původní hasičská zbrojnice (zdroj: vlastní) 



 

PŘÍLOHA P III: NOVODOBĚJŠÍ FOTOGRAFIE SDH HŘEBEČ 

 

Obrázek 15 Oslava 110. výročí založení sboru v roce 2014, Tatra 148 (zdroj: vlastní) 

 

 

Obrázek 16 Jan šilhán st. s praporem SDH Hřebeč (zdroj: vlastní)  

 



 

 

Obrázek 17 JSDH Hřebeč s hosty a novým vozem Mercedes Benz Actors  

 

 

Obrázek 18 Kolektiv mládeže SDH Hřebeč 


